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ATA DA 4 r (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA, E M 28 DE NOVEMBRO DE 2017, P E L A CÂMARA MUNICIPAL 
DE PILAR DO SUL. 

ir 

A hora regimental do vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e 
dezessete, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 
Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 41" Sessão Ordinária realizada 
no presente ano legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa 
Diretora Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine 
Nogueira Ramos - Vice-Presidente, Jorge Takashi Iriyama - 1*̂  Secretário, Cláudia 
Maria de Barros Garcia - 2'' Secretária e demais Vereadores: Clayton Álvaro 
Machado, João Batista de Moraes, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença 
e Paulo Henrique Pinheiro. Ausentes: Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz e 
Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos. Constatado o quórum regimental, a 
Senhora Presidente da Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 
declarou aberta a Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador Luiz Antonio de Proença que 
fizesse a leitura da Bíblia. Após a leitura, a Senhora Presidente iniciou a fase do 
E X P E D I E N T E da Sessão Ordinária com a deliberação da Ata da S'"" Sessão 
Extraordinária realizada em 24 de novembro de 2017, que submetida à votação, foi 
APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais Vereadores presentes. Foi solicitado aos Secretários para fazerem: I) Leitura das 
coaespondências recebidas: ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 155/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 154/2017; ofício da Prefeitura Municipal solicitando a prorrogação de 
prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 156/2017; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n" 157/2017; ofício da Prefeitura Municipal em 
resposta ao Requerimento rf 158/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento rf 160/2017; ofício da Prefeitura Municipal informando a revogação da 
intervenção na Associação da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do Sul; ofício da 
Presidente da Câmara Municipal informando que o Requerimento de Justificativa de 
Ausência do Vereador João Batista de Moraes na 40^ Sessão Ordinária foi considerado 
válido; ofício (417/2017) da Caixa Económica Federal informando a celebração de 
contrato de repasse; ofício (437/2017) da Caixa Económica Federal informando a 
celebração de contrato de repasse; ofício (450/2017) da Caixa Económica Federal 
informando o bloqueio de crédito de recursos financeiros; ofício (451/2017) da Caixa 
Económica Federal informando o bloqueio de crédito de recursos financeiros; 
requerimento do Deputado Sebastião Santos encaminhando voto de congratulação pelo 
aniversário do Município; convite da Escola Estadual Padre Anchieta para a premiação 
do "Festival de Curtas"; convite da Escola Municipal de Ensino Infantil Professora 
Terezinha Maria Proença Yasuda para a formatura dos alunos da 2^ fase; convite da 
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Escola Municipal de Ensino Infantil Professora Eleni Barros Trindade para a 
apresentação de Final de Ano; convite da Escola Municipal de Ensino Infantil 
Professora Eleni Barros Trindade para a formatura dos alunos da fase; convite da 
Escola Municipal de Ensino Infantil Professora Célia Antunes de Proença para a 
formatura dos alunos da 2^ fase; convite da Escola Municipal de Ensino Fundamental de 
Tempo Integral Professora Maria Aparecida Perches para o encerramento do Projeto 
"The Voice Perches e The Dance Perches"; convite da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental de Tempo Integral Professora Maria Aparecida Perches para a formatura 
dos alunos do 5° Ano; convite do Centro de Estudos de Línguas - C E L de Pilar do Sul 
para a formatura das turmas de Língua Inglesa e Espanhola. Durante a leitura das 
Correspondências recebidas foi registrada a chegada dos Vereadores: Agnaldo 
Silvestre da Cruz e Marcos Fábio Miguel dos Santos. Após as leituras, a Senhora 
Presidente determinou o arquivamento das correspondências recebidas na Secretaria da 
Câmara Municipal. II) Leitura dos Requerimentos: Requerimento n° 168/2017 - de 
autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e Paulo Henrique Pinheiro, que 
requereram: 1. Cópia na íntegra do Processo Licitatório - Convite n° 04/2017, referente 
a contratação de empresa especializada para elaboração do Plano Diretor de Turismo do 
Município de Pilar do Sul. Requerimento n" 169/2017 - de autoria dos Vereadores: 
João Batista de Moraes, Clayton Álvaro Machado, Luiz Antonio Brisola e Paulo 
Henrique Pinheiro, que requereram: 1. Por que o Parágrafo T do artigo n'' 138 da Lei 
Orgânica Municipal não vem sendo cumprido? 2. O serviço de terraplanagem para 
particulares cobra-se por hora ou por m^? Quais os valores cobrados? 3. Existe algum 
recolhimento de taxas junto a P.M. de horas de máquinas e caminhões trabalhadas para 
terceiros? Se existe, favor enviar cópia dos recibos recolhidos. 4. A empresa de baterias 
Líder (antiga Pirobat) pagou taxa de recolhimento do serviço que está sendo realizado 
em seu pátio? 5. Quem está pagando as horas extras ou plantões dos maquinistas e 
motoristas? Se for a P.M. ou a própria empresa, favor enviar cópias. 6. Existe algum 
documento da empresa Líder solicitando o serviço de terraplanagem? Quantos metros 
de terraplanagem foram solicitados? 7. Por qual motivo, em pleno horário de trabalho 
do dia 14 de setembro, os funcionários Edson José Pereira e Adilson José Pereira se 
encontravam no local da empresa? 8. Qual a função dos funcionários Edson José Pereira 
e Adilson José Pereira no momento? Durante a leitura do Requerimento n^' 169/2017 o 
Vereador Luiz Antonio de Proença se retirou do Plenário. Requerimento n" 170/2017 
- de autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e Paulo Henrique Pinheiro, que 
requereram: 1. Por qual motivo, até a presente data, não foi enviado até essa Casa de 
Leis, o Projeto de Resíduos Sólidos? 2. Por qual motivo, até a presente data, não foi 
enviado até essa Casa de Leis, o novo projeto do Código de Postura do Município? 
Requerimento n" 171/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado que 
requereu: I . Balancetes dos gastos com adiantamentos com os devidos comprovantes do 
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último trimestre (agosto, setembro, outubro) do ano de 2017. 2. Quem foram os 
responsáveis pelos "adiantamentos" das secretarias nesse período? 3. Houve alguma 
alteração nos valores dos mesmos? Requerimento n** 172/2017 - de autoria do 
Vereador Clayton Alvaro Machado que requereu: 1. Lista do patrimônio da Prefeitura 
Municipal do ano de 2016. 2. Planilha atualizada do patrimônio da Prefeitura Municipal 
do ano de 2017 até a presente data. IH) Logo após, a Senhora Presidente informou ao 
Plenário sobre apresentação da Moção n" 14/2017 - de aplauso à equipe de Voleibol 
Feminina da Categoria Mirim, vencedora do Campeonato realizado pela Liga de 
Voleibol de Sorocaba e Região, de autoria do Vereador Marcos Fábio Miguel dos 
Santos e subscrito por todos os Vereadores. IV) Leitura das Indicações: Indicação n*" 
672/2017 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor 
Prefeito para que, junto ao setor competente, realize a limpeza de mato na área de 
preservação ambiental, situada na R. Genaro Samarco, bairro Nova Pilar, em frente à 
Escola Municipal Dr. Narciso José; Indicação n** 673/2017 - de autoria do Vereador 
João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que realize manutenção da 
Rua Milton Ferreira, no bairro São Manoel; Indicação n" 674/2017 - de autoria da 
Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que 
providencie enumeração de prédio para a instalação do sistema dos Correios para 
entrega de correspondências, no Bairro da Paineira; Indicação n** 675/2017 - de autoria 
da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que 
providencie limpeza do terreno na Rua Amador Bueno Pereira (ao lado da casa número 
20), no Centro; Indicação n" 676/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de 
Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que providencie melhoramentos com 
máquina patrol e coloque pedregulhos na estrada perto do Bairro dos Ferreiras, 
aproximadamente 200 metros do trecho; Indicação n" 677/2017 - de autoria do 
Vereador João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que estude a 
possibilidade de abertura de concurso público para profissionais com formação em 
Gestão Ambiental, Engenharia Ambiental ou Biólogo para área ambiental. E se houver 
um projeto de reforma administrativa, envie a vaga de Diretor Ambiental; Indicação n° 
678/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando 
ao Senhor Prefeito para que, junto com o setor competente, realize a implantação de 
faixa de pedestres na Rua Sebastião de Toledo, mais precisamente em frente ao número 
388, no bairro Jardim Pinheiro; Indicação n" 679/2017 - de autoria da Vereadora Karla 
Tathiane Nishi Padula Pagianotto, mdicando ao Senhor Prefeito para que realize a 
manutenção do jardim da antiga Casa do D.E.R., atualmente utilizada pela Secretaria de 
Saúde (Setor de Ambulâncias). Durante a leitura da Indicação n° 679/2017 o Vereador 
Luiz Antonio de Proença retornou ao Plenário. Indicação n" 680/2017 - de autoria do 
Vereador Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito para que providencie 
melhoramentos com máquina patrol e que seja colocado pedregulhos nas estradas 
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Silvino Brasilio PLS 190-1, no Bairro Chapadão, e Benedito Fernandes Lemes PLS 192, 
Bairro do Alegre; Indicação n" 681/2017 - de autoria de todos os Vereadores: 
indicando ao Senhor Prefeito para que viabilize a reabertura da Casa de Passagem 
(Abrigo) no Município. Durante a leitura da Indicação n" 6812017 o Vereador 
Clayton Alvaro Machado se retirou do Plenário. Indicação n" 682/2017 - de autoria do 
Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 
competente realize serviços de máquinas no acostamento da Estrada Vicinal José 
Waldemar Mazzer, altura da ponte da Vila São Manoel; Indicação n" 683/2017 - de 
autoria dos Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, Jorge Takashi Iriyama e Marcos 
Fábio Migue! dos Santos: indicando ao Senhor Prefeito para que estude a possibilidade 
de implantação de uma passarela de madeira entre o Bairro Vale Verde e Bairro Nova 
Pilar; Indicação n" 684/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: 
indicando ao Senhor Prefeito para que, junto a Secretaria competente, realize uma 
programação de férias nos espaços públicos de lazer de nossa cidade; Indicação n" 
685/2017 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor 
Prefeito para que providencie decoração natalina nas demais praças de lazer de nossa 
cidade. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as indicações lidas 
serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de oficio. Em seguida foi realizada a 
discussão e votação dos Requerimentos: Requerimento n" 168/2017 - submetido em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n** 
169/2017 - submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista 
de Moraes, Luiz Antonio de Proença e Paulo Henrique Pinheiro, logo após, foi 
submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Durante a discussão 
do Requerimento n" 169/2017 o Vereador Clayton Alvaro Machado retornou ao 
Plenário e o Vereador Paulo Henrique Pinheiro se retirou do Plenário. Requerimento 
n" 170/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 
votos. Requerimento n" 171/2017 - submetido em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade de votos. Requerimento n" 172/2017 - submetido em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, informou que os 
requerimentos aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo 
após, a Senhora Presidente consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 14/2017 
deve ser objeto de deliberação. Submetida em votação, foi aprovada por unanimidade de 
votos. Após a deliberação da Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do 
§3** do artigo 291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de 
Justiça e Redação para emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase do 
Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora 
Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Em seguida, declarou aberta a fase 
da ORDEM DO DIA com a discussão e deliberação das seguintes matérias: 1) Projeto 
de Lei n" 39/2017 (Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Pilar do Sul para o 
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período de 2018 a 2021) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer das 
comissões. Durante a leitura do parecer das comissões do Projeto de Lei 39/2017 o 
Vereador Paulo Henrique Pinheiro retornou ao Plenário. Submetido ao Plenário em 
discussão e votação, foi APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 2) 
Redação Final ao Projeto de Lei n" 46/2017 (Dispõe sobre a proibição de propaganda 
em postes de iluminação e prédios públicos, alterando o artigo 41 e incluindo o artigo 
43-a na Lei n° 659/1985 e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a 
leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADA a Redação Final por unanimidade de votos em Turno Único. 3) Projeto 
de Lei n** 57/2017 (Autoriza o Poder Executivo a outorgar a favor da Companhia de 
Saneamento Básico do Estado de São Paulo - SABESP, a concessão de direito real de 
uso sobre o imóvel abaixo especificado e dá outras providências) dispensada sua leitura, 

^ foi realizada a leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e 
votação, foi APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo 
mais matérias a serem deliberadas nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada 
e prosseguiu declarando aberta a fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores 

9r inscritos, a fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do 
Regimento Interno. Assim procederam os Vereadores na seguinte ordem: Cláudia Maria 
de Barros Garcia, João Batista de Moraes, Luiz Antonio de Proença e Karla Tathiane 
Nishi Padula Pagianotto. Não havendo mais oradores, a Senhora Presidente comunicou 
a todos que a próxima SessãíAOrdinária será realizada, no dia 05 de dezembro de 2017. 
Em seguida, agradeceu a brekenca do público e dos Vereadores e deu por encerrada a 
Sessão Ordinária. Eu k W H ^ Lucas de Góes Vieira Júnior, Diretor 

Legislativo, lavrei a presente Aft i sob a superintendência do 1° Secretário. 

Plenário Vereador Drlando Estevam de Oliveira, 28 de novembro de 2017..i.;> 

K A R L A TATHIANE NISHI PADUL 
Presidente da Câmara Municipal 

AGIANOTTQP^ 
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CLAUDIA MARIA DE BARROS GARCIA 
2^ Secretária 

no diaO 6 0E7 2017 . 
Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

LUCAS DE GOES VIEIpV JÚNIOR 
Diretor Legislativo 
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